



新都区开展固定式机动车尾气遥感检测门试点,每天监控2万余辆货车 尾气不达标 这道“门”就亮红

近段时间,在新都物流园区货运大道上过往的汽车,都会发现这里新建了一座绿色钢架“龙门”。这是一道机动车尾气遥感检测门,在门前方50米的电子显示屏上,会实时显示每一辆过往车辆的车牌号及汽车尾气达标情况。这是今年新都区开展机动车尾气治理的举措之一。



不达标,立即显示

屏幕显红就超标 红外线遥感 尾气超标实时监测

记者了解到,新都区物流产业园是西南地区最大的物流枢纽,区域内新都货运大道、成金青快速通道、北新大道贯穿南北,每天有2万余辆的货运车辆在這一区域行驶。行驶过程中产生的大量机动车尾气,对空气质量的影响成为新都区环保部门重点监控的目标。

据新都区环保局生态科科长陈志强介绍,为了更好地对机动车尾气进行监测,今年,新都区在全区率先开展固定式机动车尾气遥感检测门试点应用工作,投资1000万余元,在货运大道(毗河桥)、货运大道(顺通路口)、兴城大道(万石路口)、新都绕城大道(工业大道路口)各安装了1台固定式机动车尾气遥感检测门。“这套设备从今年5月底开始安装,7月初正式开始试运行。主要是利用红外线遥感原理对机动车尾气进行分析,对尾气超标车辆进行抓拍。该设备在道路两旁设置了红外线发送和接收装置,尾气达标与否会在检测门前方50米的电子显示屏上显示。显示屏为红色表示尾气超标,显示屏为绿色则表示达标。”陈志强告诉记者。

染防治办法》出台后,将制定机动车尾气检测门操作使用流程,对机动车尾气超标车辆实施有效管控。

“之后此系统将会与市机动车尾气管理中心、交警部门、环保部门三单位联网,多部门联动,对机动车尾气超标车辆实施管控。”陈志强介绍,会对检测到的机动车尾气超标车辆责令限期整改,尾气达标排放;对整改后仍不合格的机动车辆责令淘汰;对机动车尾气超标排放,违规上路车辆按照相关规定实施处罚。”

空气质量有改善

今年1-7月 PM2.5较往年下降12.9%

安装机动车尾气遥感检测门,是新都区“铁腕治霾”的举措之一。记者了解到,今年1-7月,新都区已完成淘汰或改造的锅炉有79台,剩下的燃煤锅炉正在拆除或改造中,将于今年年底前完成,做到全区134台套燃煤锅炉清零;对全区使用燃煤废

气超标排放的13家砖厂实施停产治理,目前有10家砖厂安装了脱硫脱硝设施,废气达标排放,恢复了生产;划定了禁止露天烧烤食品区,区城管局对新都主城区内所有烧烤店加强执法监管,实施了燃煤改液化气或电改造工作;对主城区范围内3122家店商进行排查,发现103家单位违规使用燃煤情况,目前已有98家单位完成燃煤改造工作,其余5家正在整改中;加快淘汰黄标车和老旧车辆,截至目前,已淘汰黄标车831辆;安装工地扬尘在线监测设备64个,对工地区域扬尘污染防治情况实施科学监控……

在大气污染综合治理下,新都区环境空气质量得到了有效改善。据新都区环保局相关负责人介绍,2017年1-7月,新都区PM10均值浓度为93.7微克/立方米,较2016年同比下降19.9%;2017年1-7月PM2.5均值浓度为61.4微克/立方米,较2016年同比下降12.9%;2017年1-7月综合指数均值为6.713,较2016年同比下降3.3%。

成都晚报记者 罗斯 摄影报道

“上门收垃圾真的很少见” 环卫公司制作服务联系卡获商家点赞

“以前只听过上门送外卖、收快递,可是上门收垃圾真的很少见。”昨日,在位于温江区新南路附近的一家早餐店,店主刘超向成都晚报记者展示了他手里的一张服务联系卡,上面写着片区管理员及其电话号码。只要商户拨打服务电话,环卫工人就会赶来收取垃圾。

刚开新店 收到环卫服务卡

今年上半年以来,温江区市容环卫局创新环卫机制,提升工作效率,各环卫作业公司主动上门,其中刘超所在的区域,就制作发放了200张服务联系卡,使得该燃煤区餐饮店煤渣乱堆、乱扔得到了有效控制。

今年28岁的刘超,原来在武侯区开餐饮店,5月底把店迁到温江。刘超说,在这里刚开店,环卫公司就找上门来发放服

务联系卡。他最近一次拨打电话,是上个星期,环卫工人十几分钟后就过来带走垃圾并帮忙打扫清洁。“他们的环卫车我一天看到至少5次,这种服务真的很巴适。”

离刘超的早餐店不远的一处商户表示,环卫主动上门,及时清理了自己店内的垃圾,周围餐饮店再也不乱倒黑乎乎的煤渣,道路变得整洁,生意也更加兴隆。

74家店铺煤渣得到有效管理

温江区市容环卫局环卫科科长蒙玉春介绍,今年上半年以来,温江区各环卫作业公司主动上门,分别与城管部门、街道办事处、段面商负责人取得联系和沟通,实现信息交流互通。其中,金开诚公司环卫作业区域50多万平方米跨度14公里。在辖区内,该公司主动上门,分别与镇街和社区负责人进行沟通,得到了多方支持。之后根据各路段不同特点,繁华程度,特别是针对街面撒桶后的黄金路段燃煤区餐饮店,制作了200张服务联系卡,发放到商家店铺手中。半年多时间里,通过准时上门、垃圾转运、

街面清理等实际行动,对74家店铺煤渣乱堆乱扔进行有效控制,并使之主动参与到环卫工作中来。

记者还了解到,温江区自5月起开始实行“1+N”冲洗降尘方案,即每日白天进行4次以上洒水降尘作业,当日22点至次日凌晨6点对路面进行1次以上夜间强力冲洗。每日出动26台洒水车、12台道路养护车,进行道路冲洗除尘作业,冲洗面积达660(单次)余万平方米。同时,作业方式调整为以机械为主、人工为辅,彻底清除灰带积尘,还原道路本色。

成都晚报见习记者 叶飞鸿

学习贯彻省第十一次党代会精神 公益广告

坚持生态优先绿色发展 让天更蓝、地更绿、水更清

